



Změny v obecním systému odpadového hospodářství v Obci Lukavice od 1. 1. 2022

Vážení občané obce Lukavice,

dovoluje nám, abychom Vás informovali o významných změnách v organizaci služeb v oblasti odpadového hospodářství, ke kterým dojde s platností od 1. 1. 2022.

Důvodem pro zavedení níže popsaných opatření jsou legislativní změny, především pak účinnost zcela nového zákona č. 541/2020 Sb. o odpadech, který původcům komunálních odpadů (obcím a městům, a v návaznosti na to také jejich obyvatelům) uložil zcela nové povinnosti pro snižování množství smíšeného komunálního odpadu a zvyšování podílu jeho složek, které lze dále materiálově využít a recyklovat (papíru, plastů, skla, bioodpadu, kovů apod.).

Jaké změny tedy můžete v Lukavici od 1. 1. 2022 očekávat?

Četnost svozu smíšeného komunálního odpadu, která byla doposud stanovena na 1 x za 2 týdny, se v roce 2022 nemění.

K významné změně ovšem dochází ve způsobu zajištění svozu tříděného odpadu (papíru a plastů) z jednotlivých domácností.

Dosavadní pytlový způsob sběru papíru a plastů bude nahrazen nádobovým sběrem, který bude pro obě komodity zajišťován v četnosti 1 x za 4 týdny. Každá domácnost bude vybavena standardními plastovými nádobami pro sběr tříděného odpadu, které budou očipovány, vytríděný odpad se bude vážit a evidovat a na jeho množství budou vázány slevy z místního poplatku. Čipování nádob uhradí obec.

Jakým způsobem budete moci nádoby na třídění papíru a plastů získat a je nutné o ně zažádat v předstihu?

Ne, není. Nádoby budou připraveny k vyzvednutí v týdnu od 13. 12. 2021 v bývalém areálu společnosti AVO Lukavice (č. p. 180), v níže uvedených termínech postačí se na místo dostavit a nádoby si vyzvednout.

Při vyzvednutí pouze podepíšete potvrzení o převzetí nádob, s následným platbou za nádoby vycházíme občanům vstříc a umožňujeme zaplacení až do konce listopadu 2022.

VÝDEJNÍ DOBA NÁDOB:

DEN	DATUM	ČAS
PONDĚLÍ	13. 12.	10:00 - 18:30
ÚTERÝ	14. 12.	7:30 - 15:00
ČTVRTEK	16. 12.	10:00 - 18:30
PÁTEK	17. 12.	7:30 - 12:00
SOBOTA	18. 12.	9:00 - 13:00

Rozvoz nádob do domácností osaměle žijících důchodců, kteří nebudou schopni nádoby odebrat osobně na výše uvedeném místě, **zajistí Obec Lukavice**, na kterou se lze s tímto požadavkem telefonicky obrátit (telefon: 465 618 355)

Kolik za pořízení nádob na tříděný sběr zaplatí domácnost?

Podmínkou získání nádob je zapojení domácnosti do třídění obou komodit (plastu i papíru), v tomto případě obec přispěje 50 % na pořízení každé nádoby. Obec bude přispívat na jednu sadu nádob (1x plast + 1x papír) na č.p. s tím, že menší nádoby o objemu 120 litrů jsou určeny pouze pro jednočlennou domácnost.

Další nádoby je možno v případě zájmu dokoupit za plnou cenu.

CENA NÁDOB A PŘÍSPĚVEK OBCE:

NÁDOBA	CENA NÁDOBY	PŘÍSPĚVEK OBCE	PLATBA DOMÁCNOSTI
120 LITRŮ	710 Kč / ks	355 Kč / ks	355 Kč / ks
240 LITRŮ	1020 Kč / ks	510 Kč / ks	510 Kč / ks

Splatnost části nákladů na pořízení nádob, kterou budou hradit domácnosti, je stanovena nejpozději na 30. 11. 2022.



Bude možno příspěvek obce na pořízení nádob využít i v případě, že domácnost požádá o sadu nádob složenou ze 2 ks nádob na plasty a žádné nádoby na papír?

NE, toto nebude možné. Cílem snažení obce je zvýšit množství všech druhů odpadů, které je možné v domácnosti třídít, proto je příspěvek obce vázán na pořízení obou typu nádob (jak na třídění plastů, tak papíru).

Pokud se rozhodnete nabídku na poskytnutí nádob do domácnosti nevyužít, budete i nadále moci odevzdávat plastový odpad v pytlích s čárovým kódem?

NE, po zavedení nádobového sběru z jednotlivých domácností již nebude možno odpad takto odevzdávat a tato služba tedy bude k 31. 12. 2021 ukončena.

Pokud Vám nebude stačit kapacita poskytnutých nádob, bude možné v den svozu k nádobám umístit plastový pytel?

ANO, toto bude možné, ovšem bez čárových kódů a na ně vázané slevy z místního poplatku. Pytle už nebudou vydávány zdarma, ale bude možno je na obecním úřadě zakoupit.

Dotknou se výše popisované změny také svozu bioodpadu z domácností?

NE, svoz bioodpadu z jednotlivých domácností zůstane i nadále bez jakékoliv změny.

Zvýší se místní poplatek za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů v roce 2022?

ANO poplatek bude zvýšen pro rok 2022 na 800 Kč, od této částky budou odečteny slevy za třídění v r. 2021 - až 300 Kč.

V dalších letech počítáme ještě s razantnějším navýšením na maximální možné částky (např. nyní je možno poplatek stanovit až na 1 200 Kč/obyvatel a rok).

ALE! V souběhu s navýšením poplatku jde ruku v ruce i navýšení možných slev za třídění. Kdo bude třídít ušetří. Chceme, aby rozdíl ve výši poplatku mezi těmi, kdo třídí a kdo ne, byl co největší. Je to jednoduchá matematika – náklady na odpady se vydělí počtem občanů a vyjde výše poplatku. Pokud se netřídí, cena se zvyšuje a vyšší je i poplatek. Obec není protihráč, ale partner.

Všechno naše úsilí směřuje k tomu, aby občané platili za odpad co nejméně. K tomu ale potřebujeme vaši spolupráci.

Změní se v roce 2022 svozová trasa, kterou vozidlo v den svozu v obci projíždí?

Po prověření průjezdnosti místních komunikací, kterou jsme provedli ve spolupráci se společností EKOLA České Libchavy s.r.o. se stávající svozová trasa rozšíří o úseky označené v níže uvedené mapě modrou barvou.

ROZŠÍŘENÁ TRASA SVOZU



Ostatní nevyznačené úseky jsou pro standardní svozovou techniku neprůjezdné a nádoby tak bude nutné i nadále přistavovat k nejbližšímu místu na trase svozu.

Kde mohu získat další informace o službách, které v obci zajišťuje svozová společnost?

Veškeré další informace o termínech svozu, nabídce nádob a pytlů na odpady a další užitečné odkazy a zprávy lze najít na stránkách www.ekola.cz.

Věříme, že výše uvedené změny, které významně rozšiřují možnosti třídění odpadu v obci, přijmete s pochopením a společným úsilím a odpovědným přístupem přispějeme k ochraně životního prostředí.

POŘÁDEK DĚLÁ PŘÁTELE



INFORMACE OBČANŮM